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~:~~11.MINESEC LYCEE BILINGUE 
DE YAOUNDE- ESSOS EVALUATION DE FIN D'ANNEE ANNEE SCOLAIRE 2020-2021 

DEPARTEMENT DE COEFF : 1 DUREE: 2HOO 
SVTEEHB 

CLASSE : 2nd A 

EPREUVE DE SCIENCES DE LA VIE ETDE LATERRE, EDUCATION A L'ENVIRONNEMENT, HYGIENE ET
 

BIOTECHNOLOGIE
 

PARTIE A: EVALUATION DES SAVOIRS
 
Exercice1: Questions À Choix Multiples (QCM) (0,5 x 4 =2pts)
 
Chaque série de propositions comporte une seule réponse exacte, Relève le numéro de la question suivi de la lettre correspondant.
 

1.	 : La serve brute est composée: 
a- des substances organiques de la plante; b- de l'eau et les sels minéraux;
 
c- de l'eau uniquement; d- des vitamines de la plante.
 

2.	 On parle d'hypogonadisme lorsque:
 
a- les ovaires sont active; b- les ovaires 'ne produisent pas de gamètes;
 
c- les ovaires produisent les gamètes; d- les ovaires se fécondent.
 

3. : La formation des gamètes ou gamétogénèse s'effectue par le processus de:
 
a- fécondation; b- mitose; c- méiose; d- génétique,
 
4.	 La zoophilie est un trouble sexuel: 
a- identitaire ; b- anatomique; c- Psychosocial; d- organique, 

Exercice 2: Questions à Réponses Ouvertes(QRO) 2pts 
-Définis les mots et expressions suivantes: 0,5x4=2pts 
Gène transgénique - Déchet biodégradable- Ecosystème - Sol.
 
PARTIE B: EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (6 pts)
 
Exercice 1 : La sensibilisation sur la technique du génie génétique dans le cadre de l'amélioration de la production
 
végétale. 3pts
 

~	 Fabrication d'un OGM végétal: le maïs transgénique 

Les étapes de latr~nS9 

Identifier Isoler Intégrer MultIplier 
un gène d'Intéret le gène d'Inté"t le gène d'Inté'èt da.,. une la consttudlon
 

sur un organisme donneur construction génétique génétlquo
 

59IO<1lonno' 100 caHul.. 
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Soit le document ci·dessus illustrant la fabrication d'un OGM végétal: cas du maïs 

1· A partir de ce document, donner les six (06) étapes de formation d'un ma'§ transgénique (0,25 x 6 = 1,5 pts).
 
2- Donner trois (03) avantages et trois (03) inconvénients de cette pratique. (0,75 x 2 = 1,5pts)
 
lj:xercis,ll.2: Le réchauffement climatique et ses conséquences 3pts
 

Soit le schéma ci-dessous illustrant le devenir du rayonnement solaire incident et celui des infrarouges sur la terre. 
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1- Préciser le devenir du rayonnement solaire incident lorsqu'il entre dans l'atmosphère 0,5 pt 

2­ Préciser ce que devient le rayonnement infrarouge émis par le sol chauffé 0,5 pt 

3­ Définir le terme effet de serre. 0,5 pt 

4­ Citer les gaz à eftèt de serre 0,5 pt 

5- Quelles sont les conséquences de J'effet de serre tpt 

Cot"eétellc~ vifée : la gamétogénèse et amélioration de la santé reproductive 
-Situation de vie contextulllisée : 

Monsieur et madame SIM0 mariés il y'a deux ans ont des problèmes de procréation. Sans toutefois consulter un spécialiste, 
Monsieur SIM0 accuse sont épouse d'être stérile. 

ci~v,' 

Tu es élève en classe de 2nd A, ayant suivi et assimilé le cours sur la santé reproductive. A partir des documents ci-dessous, tu 
te proposes de donner des explications pouvant aider monsieur SIM0 à comprendre le processus de formation des gamètes et les 

causes probables de la stérilité dans un couple. 
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Spermatogonies : Spermatocytes Il Spermatozoïdes 
Spermatocytes 1 Spermatides 

Spermatogonies Ad : type A avec noyau « dark » ou sambre; AI> . Type A, noyau 
pale.: B ce sont les spermatogonies qUi vont former les spermatocytes 1 

Les étapes de la spermatogenèse 

Document 2 

C Georges 00h51 

• : ovule 

1 1Mitoses 
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oO'Jrrir l'éventIMI 
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2n : 

leHègles ontlieu 
14 jours après 
l'ovulation 

Document 1 

Consigne 1 : A partir de tes connaissances sur la santé reproductive, donne les différentes pratiques qui peuvent causer la stérilité 
dans un couple. Peut- on dire que la stérilité est exclusivement féminine? Justifie ta réponse. 3 pts 

Consigne 2 : A partir des documents ci-dessous, identifie les phénomènes mis en évidences. Donne les trois différentes étapes 

présentes dans le document 2. Quelle est l'importance du phénomène observé dans le document 2 pour la reproduction des 

individus. 3 pts 

Consigne 3: Tu es invité dans une chaine de télévision dans le cadre de la compagne de sensibilisation des jeunes pour 

l'amélioration de la santé reproductive. Propose en trois minutes et en dix lignes au maximum quelques solutions pour limiter la 

récurrence des problèmes liés à la stérilité des couples en milieu hospitalière. 4pts 

NB : soyez précis et concis 
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